
 

Referat af menighedsmøde den 25. januar 2024 
Hjørring Baptistkirke kl. 19:00 

 

Indledning ved Anders Hyldgård. 
Indledning med vers fra 1. Mosebog kap. 3. 

 

1. Godkendelse af referat fra menighedsmødet den 19. november 2023 

(bilag 1).  
Referatet blev godkendt. 

  

2. Medlemsstatistik. 
Lisbeth Anderson blev døbt den 17. december 2023. Vi er nu 151 medlemmer. 

 

3. Fremlæggelse og afstemning om budget for 2024 (bilag 2). 
Budgettet for 2024 blev vedtaget. 

 

4. Vedtagelse af ændringer af vedtægter og forretningsorden (1. behandling). 
Det er nødvendigt med tilretning af vores vedtægter og forretningsorden, så de er mere 

præcise. Endvidere foreslår menighedsrådet en tilføjelse af et punkt til 

forretningsordenen.  
 

Enkelte kirker har haft problemer med upræcise formuleringerne i deres vedtægter, og 

derfor er vi nødt til at kigge på, om vores vedtægter er præcise nok.  

 

4.1. Ændring af vedtægterne punkt 2.4.  

Teksten ”og målsætning vedtaget af menighedsmødet" slettes. 

Formulering bliver:  

"Menigheden fastsætter gennem sin vision rammerne for menighedens opfyldelse 

af menighedens bekendelse og formål."  
  

 Formuleringen blev godkendt. 

  

4.2. Ændring af vedtægterne punkt 3.2.  

Teksten ”f.eks.” slettes. 

Formuleringen bliver:  

"Udmeldelse af menigheden sker ved skriftlig henvendelse til menighedsrådet 

eller til menighedens valgte administrator." 
 

Efter diskussion om de forskellige betydninger af ordene, som indgår i teksten, bliver  

formuleringen i stedet:  

”Udmeldelse af menigheden sker ved henvendelse til menighedsrådet eller til 

menighedens administrator.” 

 

Formuleringen blev godkendt. 

 

4.3. Ændring af vedtægterne punkt 6.2.  

Præcisering omkring ansatte præster. 

Formuleringen bliver:  

"Menighedsrådet består af menighedens ansatte præster (såfremt der er ansatte 

præster) og et antal personer, der vælges af menighedens medlemmer efter den 

valgprocedure, som er beskrevet i menighedsmødets forretningsorden." 

 

Samme tilføjelse skal også indsættes i forretningsordenens punkt 1.1.2, 1.2.1. 

samt 7.1.1 
 

Bilag 1 



Eksempel på en menighed, hvor præsten var nævnt i vedtægter, men da de ikke havde 

en præst ansat, gav det problem med deres pengeinstitut.  
Hvor mange, der skal være med i vores menighedsråd, er skubbet over i vores 

forretningsorden. 

 

Formulering blev godkendt  

4.4. Ændring af vedtægterne punkt 10.2.  

Teksten ”dansk” tilføjes to gange. 

Formuleringen bliver:  

"Beslutning om menighedens opløsning eller sammenlægning med en anden 

dansk baptistmenighed kan gennemføres med 2/3 flertal blandt de fremmødte 

medlemmer på to på hinanden følgende ordinære menighedsmøder. Såfremt 

menigheden opløses uden sammenlægning med en anden dansk  

baptistmenighed, overføres resterende aktiver til Baptistkirken i Danmark."  
 

Hvis vi skal opløse menigheden, er der kommet nye bestemmelser om, at vi skal angive 

et land inden for EU eller EØS landende, som midler  tilfalder (mest logisk at pengene 

bliver i Danmark).  

 

Formulering blev godkendt. 

 

4.5. Da missionsrådet er opløst, så skal forretningsordenen ændres i punkt 1.2.4 samt 

punkt 2 . 

Formulering for punkt 1.2.4 bliver:  

"Menighedsrådet langtidsplanlægger menighedens aktiviteter."  

 

Punkt 2.1 og 2.2 slettes, men ændres til:  

"2. Menighedens strategi.  

• Menighedsrådet leder, planlægger og uddelegerer.  

• Alle medlemmer, gerne via små arbejdsgrupper, anbefaler, inspirerer og 

koordinerer. 

• Menighedsmødet vedtager, drøfter og orienteres. 

• Fællesskabet/kirkefamilien gennemfører møder, aktiviteter, beslutninger og 

udmønter dimensionerne OP – IND - UD i konkrete handlinger.  

• Kort sagt: er kirke af levende stene – et fællesskab i mission!"  

 

Formulering blev godkendt. 

 

4.6. Ændring af forretningsordenen med nyt punkt 7.1.3 

Det betyder at nuværende punkt 7.1.3 – 7.1.9 bliver til punkt 7.1.4 – 7.1.10. 

Formuleringen af det nye punkt 7.1.3 bliver:  

"Når man har spurgt en person og denne er villig til at deltage i valget, så skal man 

senest 10 dage før menighedsmødet i november, fortælle navnet til 

menighedsrådets formand. Derefter skal menighedsrådet sætte navnet på 

dagsordenen, så vi kan forberede os med bøn og samtale."  

 
Efter diskussion om de forskellige betydninger af ordene, som indgår i teksten, bliver  

formuleringen i stedet:  

"Når man har spurgt en person og denne er villig til at opstille til valget, så skal 

man senest 10 dage før menighedsmødet i november, meddele navnet til 

menighedsrådets formand. Derefter skal menighedsrådet sætte navnet på 

dagsordenen, så vi kan forberede os med bøn og samtale."  

 

Det nuværende punkt 7.1.3 tilrettes. 

Formuleringen bliver: 



"Af dagsordenen til menighedsmødet i november vil det fremgå, hvilke kandidater, 

der er villige til at lade sig opstille til menighedsrådet, som menighedsrådet var 

orienteret om ved dagsordenens udarbejdelse." 

 

Det nuværende punkt 7.1.8 tilrettes. 

Formuleringen bliver: 

"Forslagsvalg: Kandidater, der er villige til at lade sig opstille og hvis navne står på 

dagsordenen, kan foreslås på menighedsmødet i november. Forslagsvalget er 

skriftligt og der kan højst skrives det antal navne på stemmesedlen, der skal 

vælges." 
 

Det er vigtig at få åbenhed, og sundt at vi kender navnene, så vi har tid til at bede og tid 

til samtale. 

Det bliver tydeligt ved forslagsvalget, hvis der ikke er 3 støtter til den, som har meldt sig 

til at stille op til menighedsrådsvalget. 

 

Formuleringerne blev godkendt. 

 

Alle punkterne blev vedtaget. Ændringer til vedtægterne skal 2. behandles på næste 

menighedsmøde.  

 

5. Menighedsrådet orienterer. 
Menighedsrådets konstituering: Menighedsrådet forsætter i nuværende konstituering, 

som er Elizabeth Andersen - formand, Mads Andersen - næstformand, Bente Worm - 

sekretær.  
Dåbskort: Porto er steget fra 12 til 25 kr. Det er rart og betydningsfuldt for mange at få en hilsen, 

men for at holde udgifterne nede, sættes dåbskortene ind i reolen i menighedssalen, så  vi kan 

hjælpe hinanden med at uddele dåbskortene. De kort, som ikke bliver uddelt,  sendes med post 

i stedet.  

Nye dåbskort lægges i kassen løbende.  

Kirkebygningen:  Vores bygning har brug for reparation af murværket flere steder. På takkerne 

på gavlen er fugerne ved at falde ud og det går ud over murstenene. Murværket ved skuret og 

halvmuren i baggården trænger til inddækning m.m.  

Murværket ved køkkenvindue og indkørsel til baggården samt gavl ud mod gaden, når bedet 

ude foran kirken fjernes, trænger til reparation.  

Dette skal der gøres noget ved i løbet af foråret, men der vil kommer mere info senere. 

Ungdomshuset: Der blev spurgt ind til hvad med vedligeholdelse af Ungdomshuset i Hirtshals – 

det trænger. Budgettet er sat op med 10.000 kr. og det er mundtlig aftalt med bankoklubberne, 

at overskud bruges til ”nye” brugte vinduer.  

Det blev kommenteret følgende: 

- At vi er i gang med lappeløsningerne og at vi selv skal tage ansvar for vedligeholdelse. 

- Anders Hyldgård vil gerne deltage i renoveringen og får dermed kontakt med brugerne af huset 

og skaber en relation. 

- Vi har stemt – lad os nu få det solgt, inden det forfalder helt.  

- Der blev givet grønt lyst af menigheden til, at vi kan udsætte salget et par år, dårligt tidspunkt 

at sælge og bygning falder ikke i værdi.  

 

6. Nyt fra missionsgrenene. 
Alpha: Er kommet i gang, selv om det var tæt på aflysning. Første gang var den 24. januar. To 

af deltagerne fra sidste Alphakursus, har inviteret nye med, så der er 4, måske 5, deltagere og 

3 ledere Morten Steengaard, Anders Hyldgård og Tobias Gaust. Snakken gik godt den første 

aften.  

Husk at bede for Alpha og menighedens aktiviteter. 

Sysselgildet: Der blev afholdt Forretningsmøde den 18. januar 2024. Inger Jacobsen og Morten 

Støve Lie forsætter på deres poster. Carl Peter Bylund kom ind i præsidiet i stedet for Jytte 

Kjølby. Der er ingen gildemester, så der forsættes med kollektiv ledelse, hvor man deler om 

opgaverne. 

Nyt program er lavet og ligger klar i menighedssalen. 



Kommunikation: Morten Steengaard, Roman Berg Kjær og Anders Hyldgård ser på vores 

hjemmeside, så den får et mere moderne udseende, så den også kan bruges på mobil og 

tablets. Mange ting kan nu findes på forsiden, uden at skulle kigge på underpunkter (menu).  

Der ligger bibelreflektioner inde på vores hjemmeside, som Anders Hyldgård har lavet. Planen 

er, at de også på et tidspunkt kan findes på Spotify.  

Aktivitetsudvalget: Aktivitetsudvalget takker for 10.000 kr., som de er blevet bevilliget af 

menighedsrådet. Daniel Gaust er kommet med i udvalget. Til koncerten med Happy Noise i 

december var der ca. 200 deltagere. Ny koncert med Hjørring Gymnasiets Big Band er planlagt 

i maj måned.  

MAC: Har holdt generalforsamling og den ny bestyrelse består af Tobias Mose, Camilla 

Steengaard, Thomas Jørgensen, Sara Borregaard og Christina Andersen.       

Der er 10 personer tilmeldt MAC-weekend i februar. I foråret er undervisningstemaet ”Ung og 

troende”. 

Omsorgsudvalgt: Der er 3 tilbage i udvalget – Gunde Højris, Inger Schjødt og Bente Worm.  

Besøg og de hilsner, der skal udbringes, udføres af netværksgrupperne og Anders Hyldgård tager 

en stor del. Resten har omsorgsudvalgt ansvar for.   

Hvis vi skal fortsætte, skal vi vide, hvad vi skal forsætte med og der skal også flere med i 

udvalget.  

Man kan altid henvende sig til omsorgsudvalget, hvis man har brug for det, men ingen har gjort 

brug af det – så forhåbentligt har man kontakt med et andet netværk.  

 

Der blev spurgt til hvem, der besøger dem, som er syge og dem, som har runde fødselsdage og 

hvem besøger dem, som vi ikke ser så tit? Anders Hyldgård tager alle dem, som han har 

mulighed for.  

 

7. Kalender. 
08/02-2024      Menighedsrådsmøde 

 27/02-2024      Menighedsrådsmøde 

10/03-2024     Menighedens årsmøde 

21/03-2024      Menighedsrådsmøde 

05/05-2024      Kristendomsklasseafslutning  

14/05-2024      Menighedsrådsmøde  

23/05-2024     Menighedsmøde 

02/06-2024     Fælleskirkedag i Sæsing kl. 10.30 

18/06-2024     Menighedsrådsmøde 

Uge 30       Sommerstævne i Mariager 

20/08-2024     Menighedsrådsmøde 

12/09-2024     Menighedsmøde 

17/11-2024     Menighedsmøde 
 

Den 5. maj er planlagt kristendomsklasseafslutning. Kristendomsklassen har møde inden MAC 

og sammen med Anders Hyldgård er Gert og Maria Bjørsted fra Vrå ledere. Afslutning bliver i 

vores kirke og er med en fejring på en eller anden måde.  

 

8. Eventuelt. 
Der blev spurgt ind til, om vi skal samle kollekt ind under gudstjenesten eller om vi i stedet kan 

lade  kollektbøsser  stå ved døren. Beløbene som kommer ind er ikke særlige store.  

Anders Hyldgård: Vi skal ikke stoppe med at samle penge ind – man lærer, at ikke alle har lige 

muligheder og man lærer, at vi giver i fællesskab - til fællesskabet. 

 

Der blev diskuteret entré til koncerter og der kom følgende kommentarer: 

- Hvis I har en god aften, kan man betale, hvis man har lyst.  

- Hvorfor skal der ikke betales for at komme til koncert? Vi skal jo betale for alting. 

- Ikke forkert at kræve en indgangsbetaling.  

- Mål er at flest mulige kommer forbi – måske at vi som menighed både har noget, vi tager 

betaling for og andet, vi ikke tager betaling for. Det er forskellige typer, som kommer til de 

forskellige arrangementer.  

- Savner at vise, at vi er en kirke. Vi må gribe muligheden og give en lille andagt/forkyndelse, 

når vi som menighed arrangerer noget – vigtigt at de får et budskab med herfra.  

 



Vi lægger op til at aktivitetsudvalget selv afgør, om der skal betales eller ikke betales entré. 

 

Når Hanne Birte og Hans spiller ved orglet kan de ikke høre hvad der foregår i kirkesalen. De vil 

gerne at der kommer en højtaler på galleriet. 
 
Klaverstol i menighedssalen skal limes – Carl Peter Bylund tager opgaven.  


